

(2021 年第 10 期)

2021 12 3

•

| 8

|

一图纵览省纪委工作报告

努力建设人民满意的廉洁江苏



在省第十四次党代会上，省第十三届纪律检查委员会向大会作书面工作报告，报告系统总结了过去五年我省党风廉政建设和反腐败工作取得的新的明显成效，归纳提炼了对纪检监察工作的规律性认识，谋划提出了未来五年纪检监察工作建议。

过去五年工作回顾

五年来，十三届省纪委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神，在中央纪委和省委领导下，牢记初心使命，忠实履职尽责，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，为顺利完成省第十三次党代会确定的目标任务、加快建设“强富美高”新江苏作出了应有贡献。

一、以习近平新时代中国特色社会主义思想引领纪检监察工作

- ① 坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践，做到学思用贯通、知信行统一。
- ② 以“两个维护”实际行动推动习近平总书记重要指示批示和中央决策部署落地见效，推进政治监督具体化常态化。

二、围绕中心服务大局精准监督

- ① 扎实推进疫情防控监督
- ② 持续做好安全生产监督

深入拓展地方政府隐性债务监督

④ 有力推动政法队伍教育整顿和扫黑除恶专项斗争

三、以强烈为国情怀和法治理念穿透腐败和不正之风

① 监督失地农民“不失保”

② 推动学生吃上“放心餐”

③ 治理群众“看病贵”

④ 看住医保“救命钱”

⑤ 护好老人“养老钱”

⑥ 整治高价“殡葬费”

⑦ 驰而不息纠“四风”

四、一体推进不敢腐不能腐不想腐

① 强化不敢腐的震慑

- 聚焦权力集中、资金密集、资源富集的重点领域，严肃查处党的十八大以来不收敛、不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，政治问题和经济问题交织的腐败案件。

- 持续开展“天网行动”，追回外逃人员792名，追赃151.85亿元，涉及我省的7名“百名红通”对象已追回4名。

② 扎牢不能腐的笼子

- 协助省委制定落实全面从严治党主体责任的意见

- 协助省委制定江苏加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见

- 深入研究监督办案发现的系统性、区域性问题，推动建章立制、堵塞漏洞

③ 增强不想腐的自觉

- 常态化开展警示教育和廉政教育

- 用好各类廉政教育资源

- 充分发掘传统文化和革命文化资源

五、深化纪检监察体制改革

①

全面落实纪检监察体制改革部署

②

扎实推进“四项监督”统筹衔接

③ 推动监督力量向基层延伸

全省95个县级监委共派出550个监察员办公室

六、高质量推进巡视巡察全覆盖

省委组织开展12轮巡视，提前半年完成巡视全覆盖。

① 把深入推进政治巡视落到实处

② 形成上下联动工作格局

③ 推动解决一批突出问题

七、以自我革命精神强化纪检监察队伍建设

① 建设专业化队伍

全省2.7万名纪检监察干部实现教育培训全覆盖。

② 提升规范化水平

建立健全全流程工作规范，完善规范纪检监察权力运行的内控机制。

③ 强化信息化支撑

在全国率先基本建成“以检务公开平台为引领，以监督执纪办案综合管理平台为骨干，以大数据平台为支撑”的江苏智慧纪委监委。

五年来的工作体会

全省纪检监察工作取得的成绩，归根到底在于以习近平同志为核心的党中央领导定调，在于中央纪委和省纪委有力领导，在于全省各级党组织和广大群众团结拼搏、共同努力，在于人民群众积极支持、广泛参与，在于纪检监察干部忠诚履职、辛勤工作。

“三个坚定不移”是习近平对纪检监察工作的领导。

“三个坚定不移”为纪检监察工作指明了方向，提供了根本遵循。

二、必须以法治思维和法治方式反腐败。

四、必须把实事求是贯穿纪检监察工作全过程。

五、必须自觉接受最严格的约束和监督。

今后五年工作建议

通过五年的努力，用理想信念滋养精神家园，用纪律规矩固守反腐防线，用制度机制规范权力运行，将忠诚干净担当更加鲜明地写在江苏党员队伍旗帜上，让勤政廉政善

政成为江苏干部为人称道的特质，让人民群众在全面从严治党中有更多获得感，让江苏大地处处展现政通人和、正气充盈的生动景象，努力建设人民满意的廉洁江苏。

一、督促推动党中央及省委重大决策部署贯彻落实

自觉围绕现代化建设大局强化监督。创新监督、精准监督，打好摸底数、防风险、促发展的“组合拳”，推动习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署在江苏落地见效。

二、切实提升不敢腐不能腐不想腐一体推进综合效能

更加精准惩治腐败，更加精准完善制度，更加精准开展教育，推动“三不”有机融合、一体贯通，努力取得更多制度性成果和更大治理成效。

三、着力解决群众反映强烈的突出问题

以小数据形成大决策，以小切口解决大问题，治理共性和个性突出问题，治理社会不同群体突出问题，治理不同区域突出问题，以正风肃纪反腐的实际成效取信于民、造福于民。

四、充分发挥巡视巡察利剑作用

科学谋划系统推进新一轮巡视巡察全覆盖，把“两个维护”作为巡视的根本任务，把以人民为中心作为巡视的价值取向，把“四个落实”作为巡视的重点任务，强化巡视巡察上下联动，做深做细做实巡视巡察“后半篇文章”。

五、深化纪检监察体制改革的实践探索

推动有形监督向有效监督转变。持续释放纪检监察体制改革效能，强化人员统筹，优化工作联动，强化成果共享，强化信息互通，着力打造以内监督为主导、各类监督

贯通协调的监督工作格局。

六、从严从实加强纪检监察机关自身建设

以“人”为本，建设高素质专业化队伍；以“规”治纪，提升法治化规范化水平；以“技”赋能，加快纪检监察信息化建设。

新華日報



交汇点新闻



新华报业网
WWW.XHBY.NET
